

ΓΙΑ ΝΑ ΜΑΝΘΑΝΕΤΕ ΚΑΙ ΝΑ ΔΙΑΣΚΕΔΑΖΕΤΕ

πως θα μπορούσατε περίφημα έσείς να κάνετε το φάντασμα...θα σας πήγαινε θαυμάσια μια από τις πανοπλίες που υπάρχουν στη γαλαρία... Θα προσπαθήσετε να μιλήσετε με θαθεία φωνή... Δεν φαντάζομαι ή μίς Αδούουσα να γνωρίζη τη φωνή του σέρ Ρούπερτ!... Κι' έπειτα, υποθέτω πως ένας άνθρωπος που έχει πεθάνει πριν από πενήτα χρόνια, δεν μπορεί νάχη πολύ δυνατή φωνή; Ξεις τι λέτε;

—Η νέα γέλασε και δεν απάντησε.
Τό ίδιο θράδυ μετά τό δείπνο, ή μίς Αδούουσα έφερε πάλι την κουθέττα στο φάντασμα.

—Μά, θεία μου! διαμαρτυρήθηκε ή Αδούηλια. Δεν υπάρχει φάντασμα!

—Εσύ, μικρούλα μου, να μή μιλάς για πράγματα που δεν ξέρεις!... Απόψε τά μεσάνυχτα, θα πάω στη γαλαρία των πορτραϊτών. Έκει παρουσιάζεται τό φάντασμα του σέρ Ρούπερτ. Μήπως θέλετε να με συνοδέψετε, μίστερ Χόαρ;... Όχι!... Τότε εσύ, Χάρου;... Ούε!... Έσύ λοιπόν, Αδούηλια;

—Εύχαριστώ, θεία μου, επε ή νέα. "Αν αντικρύσω φάντασμα, υποθέτω πως θα τρομάξω τόσο πολύ, ώστε θα ξεφανώσω!... Λοιπόν... καταλαβαίνετε...

Μεσάνυχτα παρά είκοσι... Η Αδούηλια ντυμένη με μια από τις πανοπλίες, προχωρεί με κόπο στον σκοτεινό διάδρομο. Η μίσις Κάρρολ τη βοηθεί, ανοίγει τό θροεινή πόρτα της γαλαρίας κι' άμέσως κατόπιν άπομακρύνεται.

Με δύσκολία ή νέα κατορθώνει να καθήσει στο ντιβάνι, πίσω από ένα πασοθά, για να περιμένει τον έργομό της θεάς της. Ντύνεται μπροστά της τά πόδια της, γιατί τά νοιώθει παγωμένα και μουδιασμένα μέσα στο θαρό μετάλλινω περιβλήμά τους. Σκέπτεται με κάποια άνησυχία πως άν πραγματικά υπάρχουν και παρουσιάσθη τό φάντασμα του πορούνου της, δεν θαχη τό θάρος να τό αντιμετώπιση! Θα θελήση να φύγη κι' άσφαλώς θα πέση...

Ξαφνικά μια άνατριγλία περιά σ' έλα τό κορμί της... Τι ήταν αυτό;... Θεέ!... Μιά σκιά!... Μιά σκιά που προχωρεί άρνα προς τό μέρος της με παράενο μεταλλικό ήχο... Πλησιάζει... Την έφθασε... Ξαφνικά όμως τό έλλο φάντασμα σκονάφτει στα πόδια της και σωριάζεται άπάνω της...

—Χάρου!... Χάρου!... ξεφωνίζει πιχτά ή Αδούηλια, σαν να ζητούσε στην κρίσημ εκείνη στιγμή βοήθεια άπ' τον έξώδελοφό της.

—Μά την πίστι μου, αυτό δεν τό περίμενα! λέει τό φάντασμα που παραδόξως έχει τη φωνή του Χάρου.

—Ένα ήχηρό μεταλλικό άγκάλιασμα έπακούλουθε!

—Θέέ μου! Χάρου, εσύ είσαι λοιπόν.
—Εγώ είμαι, θέθασι!... Ωστόσο ξέγηγησέ μου, γιατί, άφου δεν ήξερες ποιάς ήταν μέσα στην πανοπλία που φορούα, φώναξες; «Χάρου! Χάρου!»

—Χυ! Φοθήθηκα, θέπτεσι! δικαιολογήθηκε ή νέα.

—Τότε, έπειδή μπορεί στη ζωή σου κι' έλλοτε να τύχη να τρομάξω, ίσως θήταν φρόνιμο να θσοίκομαι πάντοτε κοντά σου... Όβη! άς θγάλλουμε αυτές τις σιδερένιες μάσκες κι' έλα να φιληθ...

—Μή! φώναξε ή νέα. Πλησιάζουν τά μεσάνυχτα και θάρθη ή θεά!...

—Αιάθολε! Την ξένασα! Κατόπιν λοιπόν...

—Ναί! Πρόσεξε! Κάποιος έροετα, ποίπει να φύνουμε... Καί πράναιου, την ίδια στιγμή ή διπλανή τους πόρτα άνοιξε άπότοια κι' ένα τοίτο φάντασμα με πανοπλία άφνηκε να προχωρή κατ' άπάνω τους.

—Θέέ μου!... Σέρ Ρούπερτ! φώναξε ή Αδούηλια μ' ένα τρελό θόβο και ρίντηκε μέσα στην άγκαλία του Χάρου.

Την ίδια στιγμή όμως τό Χάρου νόησε για ν' αντιμετώπιση τό φάντασμα. "Έτσι ή Αδούηλια δεν βοήκη τό στήθαιμα που ήχτούσε κι' άντι να βοεθή στην άσάσλεια της άγκαλιάσ τή Χάρου. θεθήκε Ξαφνικά ναύω. Ωστόσο πούθασε κι' άσπαχτηκε άπό τό πόδι του. Έκείνης σκόνταψε και σωριάζηκε δίπλα της, πασασούοντας και τό φάντασμα του σέρ Ρούπερτ.

Την ίδια στιγμή άνοιξε πάλι ή πόρτα και παρουσιάσθηκε ή θεά Αδούηλια. Στο ένα νέοι της κρατούσε τό μπασοπλή της και σ' έλλο ένα ήλεκτρικό σανάοι. Η νοιά σήκωσε άπεληκτικά τό μπασοπλή της και προνώσασε προς τό πασόενο σύμπλευνια.

—Τώρα θ' άνακαλύψω ποιάς άπ' έλλους εινε ο σέρ Ρούπερτ, επε.

Πρώτος τό Χάρου κατώρθωσε ν' άπαλλάξη και να σηκωθή κι' άμέσως άπασε στη δυνατή άγκαλία του τό μικρότερο άπό τά δύο...φάντασμα την Αδούηλια κι' έφυγε. Συγχρόνως ή θεά Αδούουσα κάθασε ένα έλαφο χτύπημα με τό μπασοπλή της άπάνω στη ράχη του άγνώστου με την πανοπλία, που μάταια προσπαθούσε να στηρηθή όρθός.

—"Αν είσαι φάντασμα, λίγο έύλο δεν θα σε θλάψη! επε κοροιδευτικά ή γηρά.

—"Αηδίες! άπάντησε ό άγνωστος.



—Ένας Ίολανδός ευγενής, όνομαζόμενος Οτάιλδ, διήνησε έλλοτε με έλλογο 127 μίλα σε 5 ώρες και 20 λεπτά, δίχως να σταματήση.

—Ο κομής ντε Μοντγκομερ όμως, όταν διεφυγε από τη σπαγή των Ουγενδών, στο Παρίσι, τό 1572, διέτρεξε με τό έλλογό του 90 μίλα σε τρεις ώρες.

—Ο σέρ Ρόμπερτ Κάρευ τέλος διέτρεξε με τό έλλογό του 300 μίλα σε τρεις μέρες.

—Την έκπληκτική αυτή διαδρομή την πραγματοποίησε πηγαίνοντας από τό Λονδίνο στο Έδιμβούργ, για να πληροφορήση τον βασιλέα Έάκωβο για τό θάνατο της βασίλισσας Έλισάβετ, την άποία έφρόνιζε να διαδεχθή στο θρόνο.

—Το μεγαλύτερο χρονικό διάστημα που είχε να βρέξη έφρόνισε έφτά χρόνια.

—Η άνομβρία αυτή ίσομειώθη στην επαρχία Πέντα του Περού.

—Οι Έσκιμοί και οι Άλάσκας ίσομειώνου άπό περισσότερο άπό χέδνο μαρμασό. Δηλαδή πεθαίνουν και σήθουν σιγά-σιγά, όσο περνούν τά χρόνια.

—Τό κακό προέχεται άπό την κακή διαίτα κι' άπό την παντελή έλλειψη χορτακίων.

—Τον περασμένο μήνα ένας έπίσκοπος στο Έδιμβούργο, έρευνώντας στα διάφορα παιλασπολεία, ξεφτόισε σ' ένα άπ' αυτά ένα βέλιο με θρησκατικό περιχόμενο, τό όποιο βρήκε του γούστου του και τό άγόασε.

—Μόλις όμως πήγε σπίτι του κι' άρχισε να τό ξεφυλλίζη, παρατήρησε με τρέμο ότι έφρόνιζε περι μια άτολογία ενός κοκκώρου, ο όποιος πρό μερικών ιτών είχε διαρρήξει ένα έγγλυμα.

—Στις πρώτες σελίδες του έργου αυτού ύπηρχε ή βιογραφία του δολοφόνου ή όποία άρχισε ως έξης:

—«Τό παρόν βέλιον εινε δεμένο με τό δέρμα του δολοφόνου Ουίλλιαμ Κόρντερ, ο όποιος κρεμάστηκε τό 1710 στην πλατεία των Δικαστηρίων του Λονδίνου. Εινε δε ή δικητορία της κληρονομίου του θύματος Μαρίας Μαρτένγλο.

—Ο έπίσκοπος, μόλις διάβασε αυτές τις λέξεις, έχασε τό χρώμα του και λίγο έπειτα να τορθη σγασοπή. Πέταξε τό μακάριο βέλιο άπό τό πασόθρο κι' έτρεξε να πλύνη τά χέρια του.

—Με την φράση έν εντη όφθαλμοίς, ο άνθρωπος έφαρξάζον παραστατικότητα τό άκρο του αυτιού της ταχτήτος, με την όποιαν γίνεται καύη.

—Τι εινε όμως αυτή ή ριπή και πόσο διαρκέ;

—Ο έόκτωρ Μ. Γκάστεν, λοιπόν, βέβαιό ότι ο μέσος χρόνος μιάς ριπής της βλεφαρίδος διαρκέ περίπου 0.40 του δευτερολέπτου.

—Τελευταία στην Άμερική έγιναν πειράματα μηχανικής έκκολάφσεως άγώνων στρουθοκαμήλων, τά όποια έσημείωσαν άρκετή έπιτυχία.

—Κατά τά τελευταία τριάντα χρόνια ή λατρική έπιστήμη έχει έλαττώσει τη θνησιμότητα των ανθρώπων κατά 11100.

—Χάρις στον περιορισμό αυτό της θνησιμότητος, σήμερα ζούν 600.000 άνθρωποι περισσότερο άπ' ότι δά ζούσαν, άν ή συνθήκες της ζωής ήσαν ίδιες με τό 1900.

Ο ΣΥΛΛΕΚΤΗΣ

Κ' ή φωνή του ήταν ή φωνή του μίστερ Χόαρ.

Την έπομένη τό πρωί, ο Χάρου κ' ή Αδούηλια μπήκαν στην τραπεζαρία πιασμένοι άπό τό χέρι. Ήσαν χαρούμενοι, γελαστοί κι' είπαν στον μίστερ Χόαρ, ο όποιος καθόταν κατσοφιασμένος και διάβαζε την έφημερίδα, πως προθύσε να τους συχαρή. "Ο γέρο-δικηγόρος τους έρριξε ένα θυρωμένο έλέμμα κι' επε:

—Νά ζήσετε και να εύτυχησετε! Είσατος ώστόσο δύο κουτά πλάσματα! Τόσο δύσκολο ήταν να μνηστευθήτε πρώτηρα με ένα μιάς άπαλλάξετε όπ' έλλες αυτές τις σαγλαμάρες;

Οι δύο νέοι δεν πρόφθασαν ν' άπαντήσουν γιατί την ίδια στιγμή ή θεά Αδούουσα μπήκε στη τραπεζαρία. Είχε δέκα χρόνια να σηκωθή τόσο πρωί.

—Δεν ειναι ύπνο, επε, κι' έπειτα ήμου άνυπόμονη να σας εύχαριστήσω για τη διακοεδαστική παράστασι σας, χθές τη νύχτα. Τρεις ήλιθιοί... Χά! χά!...

—Εγώ γνωρίζω έναν πιο ήλιθιο κι' άπό τους τρεις μας μαζί! άπάντησε φορτικισμένος ο μίστερ Χόαρ. Μις Τρέντιχαμ, είστε μια γελοία γρηά πεισομάστα! Σας ρωτώ για τελευταία φορά, θ' αλλάξετε να ή δχι τη διαθήκη εκείνη;

—Όχι! άπάντησε ή θεά Αδούουσα. Κι' αυτό, γιατί μόλις θνήκατε άπό τό δωμάτιο...την έρριξε στη φωτιά! Νομίζω πως υπορεί να με φιλήσει τουλάχιστο, Αδούηλια κι' έσύ Χάρου... Μολονότι, με την άλήθεια, άν έλαγε τόσο δά μωλό, δά έπρεπε να εινεστε φιληθή πρό πολλού οι δύο σας... "Α! Πώς; Τολμάτε; Μπροστά μου!... "Ας εινε! "Ο Θεός να σας ελλογήση, άγαπημένα μου παιδιά!...